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Nové LED osvětlení 
 

Den dětí 
 

TJ Družba Hlavnice 

Vážení a milí čtenáři.

Přinášíme vám další vydání hlavnického zpravodaje. Je za námi velice 
chladný květen, který byl také velice chudý na dešťové srážky. Toto 
chladné počasí nám trochu komplikovalo naše společenské akce, ale 
myslím, že jsme se s tím dokázali velice zdatně popasovat. Využili 
jsme k tomu naplno naše zázemí, park, hospodu, obecní statek a 
kulturní dům. A tak zdárně proběhly například oslavy 80. výročí 
osvobození obce Hlavnice a konce II. světové války, pálení čarodějnic 
nebo dětský den. 
Po odeznění zimy jsme začali rovněž realizovat hned čtveřici 
projektů, které se důkladně přes zimu připravovaly. A to jak po 
stránce projekční a technické, tak po stránce finanční přípravy. 
Navázali jsme tak na loňské stavební aktivity na dokončení chodníků 
na Malé straně, s kterými byla spojena řada nedodělků a vad. Ty se 
společně s novou firmou snažíme napravit a odstranit a myslím, že se 
nám to podařilo.                                                                                                
Dále je za námi rekonstrukce veřejného osvětlení a zejména výměna 
světel za moderní led lampy. Také pracujeme na rekonstrukci 
suterénu v kulturním domě, který dozná po 50. letech zásadní 
stavební a technické obnovy. 
Jistě také neunikly vaší pozornosti práce na zcela zásadní 
rekonstrukci a modernizaci vodárenské infrastruktury, tedy 
hlavnické vodárny směrem na Mladecko. 
Více se o těchto aktivitách dočtete uvnitř zpravodaje v jednotlivých 
článcích a já vám k tomu přeji klid a také pohodu do dalších 
červnových dní. Dětem přejeme krásné prázdniny, užijte si tepla a 
koupání! 
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Obec má nové LED osvětlení
Ano, dnes již můžeme s trochou nadsázky říci, že se podařilo Hlavnici rozzářit do nových 
barev. Více jak tříletá práce na přípravě záměru rekonstrukce veřejného osvětlení nabrala 
spád ke konci minulého roku, kdy se podařilo úspěšně vybrat ve výběrovém řízení firmu, 
která bude celou výměnu LED svítidel realizovat. Na samotnou realizaci byla stanovena 
doba dvou měsíců, což se podařilo během dubna a května dodržet. Práce šla montérům od 
ruky, a tak během pár dní svítily na návsi první nová LED svítidla, která vyvolala u našich 
občanů mnoho reakcí a hodnocení. Součástí obměny více jak 130 svítidel byla také výměna 
kabelů a rozvaděče, který je vybaven přepěťovou ochranou, čidlem pro stmívání, 
astronautickými hodinami, které se mohou různě přenastavovat. Veřejné osvětlení je 
rozděleno na 4 větve. Současně byl snížen výkon hlavního jističe ze 40 A na 25 A, a odběrné 
místo bylo převedeno z předchozího dodavatele na obec. Došlo k uzavření smlouvy s 
novým dodavatelem elektřiny a spuštěn byl zkušební provoz. Celkové náklady akce jsou 
2 mil. Kč bez DPH.
 
Jsme velice rádi, že se vám nová světla líbí, věříme, že docílíme plánované 50 % úspory 
energie a že systém veřejného osvětlení bude fungovat bez poruchy.
 
Ať vaše kroky po Hlavnici provází světlo. 
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Bc.Aleš Salibor, starosta

Chodníky Malá strana – dokončení
V uplynulém týdnu se podařilo dokončit stavební úpravy chodníků na Malé straně. 
Přiznám se otevřeně, že nám spadl kámen ze srdce. Ukončili jsme tedy stavební část 
projektu. Tím ale naše práce na projektu nekončí a čeká nás neméně těžký úkol. A to celé 
dílo zkolaudovat, uvést do provozu, řádně vyúčtovat a řádně doložit doklady k dotaci, 
kterou máme na toto dílo schválenou. Bude to ještě namáhavá práce a nelehký úkol. 
I s vědomím, jaké komplikace celou stavbu provázely. Věřím, že se nám podaří všechny 
potřebné dokumenty shromáždit a řádně doložit. Jsme rádi, že část obce Malá strana 
doznala zlepšení svého technického stavu, vzhledu i zlepšení bezpečnosti a přejeme všem 
chodcům, aby nové chodníky pomáhaly snáze spojovat jednotlivé části obce při cestě do 
práce, nebo dětí do školy. I zde vám děkuji za vaší trpělivost při stavbě, která se poněkud 
protáhla.
 
 
 
 
 
 
 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Den dětí 
V pátek 30. 5. se u nás v zámeckém parku konal tradiční dětský den, který přilákal velké 
množství malých i velkých návštěvníků. Počasí nám nakonec přálo, proto si děti akci 
užívaly plnými doušky. Pro nejmenší byl připraven skákací hrad v podobě Dinoparku, větší 
děti si mohly vyzkoušet na víceúčelovém hřišti zorbing koule a nechyběl ani program pod 
vedením klauna Kalimera, který po celou dobu akce bavil děti. Děti si také mohly vyrobit 
několik výrobků v tvořivé dílničce. K dobré náladě přispělo zajisté i občerstvení jak v 
prodejním stánku, tak v zámecké hospodě.
Bohužel, i přes velkou snahu organizátorů, aby celá akce dopadla podle představ, se 
objevily technické problémy. Zmrzlinovému stánku vznikla hned po příjezdu závada na 
zmrzlinovém stroji, proto se dětem místo zmrzliny rozdaly nanuky. Zároveň byla na 
poslední chvíli zrušena účast ze strany provozovatele cukrové vaty z důvodu nejistého 
počasí, což nás také zamrzelo.
Touto cestou se ještě jednou omlouváme dětem a všem návštěvníkům, kteří se na tyto 
dobroty těšili. Přesto věříme, že si všichni akci užili a že domů odcházeli s dobrou náladou.
Děkujeme všem, kteří se jakkoliv zapojili do organizace, i těm, kteří přišli a vytvořili 
skvělou atmosféru.
 
 
 
 
 
 

                                                           Za kulturní výbor Romana Ondráčková
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Pálení čarodějnic
Jako každý rok, i letos patřil poslední pátek v dubnu čarodějnicím, které uskutečnily svůj 
slet. I když počasí této oblíbené akci nepřálo, slet se přesto uskutečnil – a to v prostorách 
obecního statku, kde bylo připraveno útulné zázemí jak pro děti, tak pro dospělé.
Děti si mohly vyrobit závěsného netopýra nebo květináček s čarodějnicí. Po celou dobu si 
návštěvníci mohli vyzkoušet zábavný kvíz s tajemným heslem, které pak použili u ohně. K 
zahřátí byl pro děti připraven kouzelný teplý nápoj a dospělí mohli ochutnat nejeden 
kouzelný lektvar.
Závěrem akce jsme se přesunuli na dvorek obecního statku, kde proběhlo tradiční upálení 
zlé čarodějnice. Děti i dospělí si mohli „spálit“ svou zlou vlastnost a poté jsme si 
zatancovali čarodějnický tanec kolem ohně.
Věříme, že se akce líbila nejen dětem, ale i dospělým, a děkujeme všem, kteří se nenechali 
odradit deštivým počasím a přišli si slet užít s námi.
 
 
 
 
 
 

Za kulturní výbor Romana Ondráčková
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Vodárna ATS Stanice Hlavnice
V tomto článku budeme informovat, jak postupují práce na rekonstrukci a obnově 
vodojemu Hlavnice. Dlouho avizovaná rekonstrukce započala výběrem dodavatelské firmy 
PROSPECT z Ostravy, se kterou byla v březnu tohoto roku podepsána smlouva o dílo. Již 
v dubnu začaly přípravné práce a stanovení postupu prací, neboť velkým problémem se 
ukázalo nefunkční přemostění dodávek pro samotnou obec. Aby se předešlo nějakému 
dlouhodobému odstavení dodávek vody, byl proto vytvořen provizorní „bypass“ 
– přemostění páteřního přívodu vody pro obec, a to se povedlo zprovoznit prakticky 
během jednoho dne a noci. Nyní tak mohou pracovníci firmy nezávisle pracovat na 
obměně celé technologie uvnitř vodárny. Jedná se o vystrojení armatur jednotlivých 
komor, staré ocelové komponenty se nahrazují novými, nerezovými. A také dojde nově 
k doplnění prvků zabezpečení, řízení a kontroly provozu. Práce by měly probíhat zhruba 
do konce června. Pak by měla být celá stanice puštěna do zkušebního provozu. Hlavním 
přínosem by mělo být odvrácení špatného technického stavu technologie, která pochází 
z 90. let. Dále pak bude dosazený dálkově monitorovaný systém kontroly a ovládání, kde 
lze během velice krátké doby reagovat na poruchy, změny, nebo vyhodnocovat a měřit 
provozní data. 
Celkové náklady této rekonstrukce a obnovy jsou cca 4,5 mil. Kč. Věříme, že se vše povede 
úspěšně realizovat a přispějeme tak ke kvalitě dodávky pitné vody do vašich domácností a 
firem.  
V souvislosti s realizací probíhající rekonstrukce hlavnické vodárny se nevyhneme menším 
provozním komplikacím, které se mohou projevit např. poklesem tlaku, zavzdušněním, 
nebo částečným a krátkodobým omezením provozu. Za to se všem odběratelům vody 
omlouváme. Ale věříme, že tuto situaci pochopíte a já vám děkuji za vaší shovívavost, 
trpělivost a nadhled.
  
 
 
 
 
 
 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Místní knihovna Hlavnice
V tomto článku bychom vám chtěli přiblížit několik informací ohledně fungování a 
provozu knihovny v Hlavnici. Také máme možnost nastínit vám občanům a čtenářům, 
co nového se kolem knihovny událo. Jak funguje provoz a jaké služby čtenářům 
knihovna nabízí. 
V posledních letech jsme věnovali pozornost a úsilí zlepšování technického stravu 
knihovny. Ta prošla v roce 2023 zcela zásadní stavební obměnou, kterou tak naléhavě 
potřebovala. Součástí byla výbava nábytku, knihovnických regálů, stolů i sociálního 
zařízení. To byl dobrý základ a výchozí zajištění pro další práci se čtenáři. Rozšířilo se 
využití knihovny pro pořádání menších setkání, zejména mládeže, ale i seniorů. Na tuto 
stavební akci navázal další projekt, za podpory Ministerstva kultury, kde jsme pomocí 
dotace pořídili nové počítače, nový knihovnický evidenční program a docílili propojení 
mezi naší střediskovou knihovnou, čtenáři a webovými stránkami. Na to se navázala 
spousta aktivit, jako vytvoření loga naší knihovny, webového odkazu na stránky, 
facebook, webový katalog knih apod. 
V letošním roce byla k naší velké radosti opravena přípojka vody v chodníku u cesty, 
kde byl vyměněn nefunkční ventil uzávěru přípojky pro celý objekt MŠ. 
Všechny tyto aktivity uzavírají a podtrhují kus poctivě odvedené práce na zlepšení 
zázemí naší hlavnické knihovny. Dobře ale víme, že knihovnu dělají živou hlavně 
čtenáři. V tom, jak knihovna funguje a prezentuje se, sehrává důležitou úlohu 
knihovnice, kterou vykonává obětavě a s jistotou po několik let paní Marie Matýsková. 
Ta připravuje a zajišťuje také různá setkání, pasování čtenářů, přednášky a společná 
setkání. Zúčastňuje se také metodických dnů, instruktáží a školení. Svou práci a 
knihovnické poslání vykonává velice svědomitě a za to ji patří velký dík. 
Před námi všemi pak leží další úkol, a to je naši knihovnu rozvíjet, přilákat další 
čtenáře, neboť i v dnešní době pořád neuvadá zájem o knihy, a to je dobře. Budeme 
rádi, když naši knihovnu navštívíte a přesvědčíte se sami o její kráse, vyberete si 
nějakou knížku a stanete se tak dalším z řad registrovaných čtenářů, kterých máme 
v současnosti 61. Ti navštívili knihovnu během roku 1366×, aby si vypůjčili 1667 knih. 
Pozvolna jsme přešli k číslům, a proto uvádíme otevírací dobu knihovny, která je v 
pondělí od 14 – 19 hod. a ve středu od 16 – 17 hod., celkem 6 hodin týdně. Hlavnická 
knihovna v současnosti disponuje 1421 svazky knih. Splňuje naprostou většinu 
standardů pro fungování knihoven, na což jsme za obec, jako hlavní partner a 
provozovatel, patřičně hrdí. 
Závěrem bych vás chtěl ještě jednou pozvat do naší místní knihovny 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Oslavy 80. výročí osvobození obce 
a konce II. světové války se povedly

S vědomím kulatého výročí, spojeného s koncem II. světové války, byl připraven na středu 
7. května hodnotný program, který přilákal velice slušnou masu lidí a návštěvníků. Ačkoli 
počasí bylo chladné, nic nebránilo úspěšnému průběhu oslav, který byl pečlivě připraven. 
V hale kulturního domu bylo možno zhlédnout výrobky dětí, žáků základní a mateřské 
školy, také výrobky z keramiky, kde děti svým rodičům, dědečkům a babičkám hrdě 
ukazovaly své výrobky. Podívaná to byla moc hezká. 
To už ale venku ohlásila svou přítomnost první pochodovou skladbou hasičská dechová 
hudba a za malou chvilku nastoupily ke svému vystoupení děvčata – mažoretky z Opavy. 
Poté předvedly své básnické a hudební pásmo děti ze základní školy Hlavnice. Po krátkém 
projevu starosty obce se slova ujali naši hosté, aby předali naší obci Čestné uznání za 
aktivity, spojené s uchováváním a předáváním odkazu odbojových a bojových tradic a také 
položili kytici k pietnímu místu. 
Následovala Česká státní hymna a byl vydán povel k nástupu do průvodu, ve kterém 
nechyběly vlajky, sváteční prapory, hudba, mažoretky a hosté a také všichni přítomni 
účastníci oslav. Za zvuků pochodů průvod obešel velkou část obce a mával všem divákům 
na pozdrav.
Závěrečná část oslav proběhla v zámeckém parku, kde bylo připraveno pro účastníky 
pohoštění. I když bylo ke konci trochu chladno, můžeme říct, že oslavy proběhly velice 
důstojně a děkujeme vám všem, kteří jste přišli. 
 
 
 
 
 
 

Bc.Aleš Salibor, starosta
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Pozvánka na Svatojánskou noc 
Zveme vás do zámeckého parku na Svatojánskou noc, která se bude konat v pátek 20.6.2025 
od 16 hod. Opět bude na programu překonávání rekordů, jako je hod gumákem, navlékání 
kuliček na čas, provlékání obručemi, stavění pyramidy z kostek apod.
Srdečně zveme děti i dospělé a třeba to letos budete právě vy, kdo překoná rekord 
z předchozích let!
Jako každý rok proběhne soutěž o nejlepší bábovku, takže už pomalu můžete hledat 
recepty a připravovat se na tuto soutěž. Bábovku pak přineste do zámeckého parku. 
Budeme se na vás těšit.            
 
 
 
 
 
 
 
 

cukr 1 hrnek
vejce 2 ks
olej 1/2 hrnku
polohrubá mouka 2 hrnky
mléko 1 hrnek
vanilkový cukr
citronová kůra
kakao
kypřicí prášek do pečiva

Smíchejte cukr s vejci, přidejte olej, mouku, mléko, prášek do 
pečiva, vanilkový cukr a dobře promíchejte.
Rozdělte těsto do dvou misek. Do jedné misky přidejte podle 
chuti nastrouhanou kůru z citronu (nejlépe v bio kvalitě).
Do další misky s těstem dejte holandské kakao také podle chuti.
Nalijte do vymazané formy a pečte na 200 °C 45–50 min.
Po upečení ještě horkou vyklopte na talíř. Krájejte vlažnou.

Recept na bábovku: 

 Kulturní výbor při ZO
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Setkání hlavnických motorkářů
Klub důchodců Hlavnice pořádá 2. ročník Setkání hlavnických motorkářů v sobotu 30. 
srpna 2025, sraz bude na prostranství před zámkem v 9.30 hod.
Zájemci se můžou hlásit do 20.8.2025 u p. Schwana na tel. 721 958 618.
Startovné pro účastníky je 200 Kč, oběd, káva, koláče a občerstvení budou pro účastníky 
zajištěny.
Na tuto akci zveme všechny občany, kteří se můžou přijít podívat na start motorkářů. 
Klub důchodců se těší na vaši účast.  
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Za Klub důchodců J. Schwan

Výuka náboženství v Hlavnici
V naší ZŠ Hlavnice mohou děti navštěvovat nepovinný předmět Náboženství. Letos máme 
skupinku 7 dětí, 2 Lilinky, Eliška a Vojtíšek chodí do druhé třídy a 3 slečny - Verunka, 
Maruška a Terezka jsou ze třídy páté. Výuka probíhá každý pátek od 12.45 do 13.30 
v některé z tříd místní školy, někdy s dětmi chodíme do kostela, v teplém počasí na farní 
zahradu. Povídáme si příběhy z bible, připravujeme se k 1. svatému přijímání, modlíme se a 
učíme se mít se navzájem rádi, nejen tady ve třídě a škole, ale všude, kam přijdeme. Také 
zpíváme hezké písničky s doprovodem kytary a vyplňujeme různé pracovní listy, někdy 
něco vyrábíme. Pro děti jsem z nějakého důvodu tetou a jsem za to ráda. A co děti o výuce 
říkají?
Co Tě v náboženství nejvíce baví, Vojto?
„Když hrajeme Kahoot“, říká Vojtíšek a přiznám se, že mě odpověď úplně nepotěšila, 
k dobru věci dodávám, že hry v aplikaci Kahoot vyrábím dětem na míru po probrání 
určitého učiva, takže i když opět sedí u počítače nebo tabletu, něco jim to přece jen dá, 
doufám.
Tak raději jdeme k další otázce:
Která biblická postava vás nejvíce zaujala?
Lili: „Mojžíš, protože měl v ruce hůl a vodu v řece Nil proměnil v krev“
Eliška: „Ježíš, zaujalo mě, že vstal z mrtvých.“
Terezka: „ Svatá Tereza, protože držela v náručí krásnou kytici květů“
Maruška: „ To je přece jasné, teto! Marie, maminka Ježíše, vždyť mám po ní jméno.“
Verunka: „ Svatá Veronika, protože podala Ježíši roušku a otřela mu tvář, když trpěl na 
křížové cestě.“
Od září odejdou na vyšší stupeň ZŠ naše 3 milé slečny z 5. třídy, ale já už se moc těším na 
malé prvňáčky, které doufám přivítáme mezi námi v hodinách náboženství, protože věřím, 
že tvoříme krásné Boží dílo a že nejen my tady v Hlavnici, ale také Bůh má z nás radost.
Vaše katechetka Lenka Lebedová
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Konec jarní části

V minulém zpravodaji jsme informovali, že naši muži mají po dvou zápasech +3 body do 
tabulky za jednu výhru. Jarní část sezony se pomalu chýlí ke konci a k dané výhře z minula 
přidali dalších 5 výher a 1 remízu z 8 zápasů. Za zmínku stojí zápas s třetí Chuchelnou, kde 
naši vyhráli 6:2. Porazit nás dokázali jen lídři tabulky z Vítkova a Štáblovic (s Vítkovem 
jsme dokonce do 65. minuty vedli a následně nás o spravedlivou remízu připravil až gól v 
nastavených minutách – zápas skončil 3:2 pro Vítkov). V době uzávěrky tohoto čísla je 
mužský tým umístěn přesně uprostřed tabulky (7. místo ze 14) a čekají ho poslední 3 
zápasy sezony.
Naši žáčci a přípravka mají už sezonu zdárně za sebou a poslední akce, která je před 
prázdninami čeká, je červnový turnaj u nás.

Fotbalová sobota

Jako každý rok, tak i letos připravujeme pro naše nejmenší Memoriál Pavla Nezmara – 
fotbalový turnaj starší přípravky a starších žáků. Protože na letošní termín turnaje 
připadá i hlavnický karmaš, tak jsme se rozhodli udělat místo nedělního karmašového 
utkání vše v jeden den, a to v sobotu! Tímto vás srdečně zveme v sobotu 14. června od 
9:00 na fotbalový turnaj našich žáčků. Po skončení turnaje se v 15:30 odehraje utkání 
starých gard Litultovic a Hlavnice. Během celého dne bude připraveno bohaté 
občerstvení.
                               
Přijďte i vy podpořit naše fotbalisty a užít si fotbalovou sobotu!

 
 

  Tělovýchovná jednota informuje 

Ing. Mgr. Radovan Šina 
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  Patrocinium kostela 
Jak jsme již avizovali, svátek Nejsvětější Trojice (patrocinium = zasvěcení) letos 
připadá na neděli 15. června a od tohoto se odvíjí slavení karmaše v naší obci. Začneme 
mší svatou v 10:00. Na ni naváže drobné pohoštění pro návštěvníky mše na farní 
zahradě.
Do svátečního kostela zveme i odpoledne, a to na koncert sboru Iubilate od 15:00. 
Farní zahrada bude k dispozici pro všechny kdykoliv v čase od 14.00 do 18.00 k posezení 
a setkání. Těšit se můžete na přátelské povídání, občerstvení, deskové hry, děti mohou 
sportovat, malovat křídami.
                   Srdečně vás zveme na kteroukoli části tohoto slavnostního dne.
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Za obsah příspěvků zodpovídá autor článku, není prováděna korektura.
Zpravodaj vydává Obecní úřad Hlavnice v nákladu 260 ks zdarma. 
Webová stránka obce: www.obecHlavnice.cz
Příspěvky, připomínky a náměty zasílejte na OÚ Hlavnice písemně, nebo 
e-mailem: urad@obecHlavnice.cz
Zpravodaj připravili: Bc. Aleš Salibor, Tomáš Šigut MBA, Monika Králová
Foto: Archiv obce Hlavnice

16
5

Zpravodaj č. 155 - 05/2025


